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  فرمول هاي مورد استفاده در مهارت درجه دو تراشکاري
  

  
  
  

  
  

  سوراخکاري
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 حدیده و قلاویز
d = قطر قطعه کار  بر حسبmm                                                                                                       pdd 1.0        

   
d = براي مهره هاي نرم                             قطر میله جهت حدیدهISO                                             pdD 1  

 

1D= هاي نرم  براي مهره              قطر سوراخ جهت قلاویزDIN  تا قطرM6                              pdD 1   
  

p =                    براي مهره هاي نرم          گام پیچ و مهرهDIN  بزرگتر از  M6                 pdD 1.11   
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  سرعت برش و عده دوران در دستگاه تراش
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  تلرانس
  T   =           تلرانس                                OA =           انحراف مجاز فوقانی                         OANG    

    

N   =   اندازه اسمی                               UA  =انحراف مجاز تحتانی                                 UANK    
  

G   =زرگترین اندازه مجاز   ب                                                                                                          KGT   
  

  I    = اندازه فعلی                                                                                                                    uAAT O   
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  شیب در قطعات صنعتی
  
  
 

l     =شیب در قطعات یک طرفه                                        طول قطعه کار                          
l
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1h  =                                تانژانت زاویه= شیب                                                                                                          بزرگترین ارتفاع  
  
 

2h =      شیب در قطعات دو طرفه                                                                  کوچکترین ارتفاع       
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h  =          شدن در قطعات دو طرفه   باریک                                            اختلاف ارتفاع       
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  =زاویه شیب  
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  مخروط
  
  

D =                 قطر بزرگ مخروط  
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L
D

k


1
  

  
L  = طول مخروط کامل  
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k:1 =نسبت مخروطی(دن مخروطنسبت باریک ش      (  

         
k2:1 =شیب مخروط  
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  راشی با دستگاه تراشمخروط ت
  

  مخروط تراشی بوسیله انحراف سوپرت فوقانی        - 1
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 ک انحراف خط کش راهنما   مخروط تراشی به کم - 2
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  نحراف دستگاه مرغکمخروط تراشی بوسیله ا-3   
  

s = اندازه انحراف مرغک بر حسبmm                                مخروط بدون دنباله                         
2

dDs 
  

L =  طول تمام قطعه کار بر حسبmm                                          
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  پیچ تراشی با دستگاه تراش
  

d =                                                                       قطرخارجی پیچ                                D =قطر خارجی مهره  

1d =                                                                                                      1قطر داخلی پیچD =قطر داخلی مهره  

2d =2پیچ                                                                                                   متوسطقطرD =قطر متوسط مهره  
r  =                                      شعاع قوس سر و ته دنده                                                   t  =ارتفاع دنده مهره  
p  =                                                                                                     گام پیچ و مهره   زاویه دنده=   
h   =                                                                                                      ارتفاع دنده پیچz =تعداد دنده در اینچ  

  

 )     DIN(پیچ میلیمتري  دنده مثلثی نرم  - 1

                                                         
                                                    60                                                                          hdDd 211                

                             pth 6495.0                                                                         hdDd  22  
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  ) ISO( پیچ میلیمتري دنده مثلثی نرم -2
                                        

 60                               pdD 1                                  pdd 2269.11   
  

pt 5413.0                                                    ph 6134.0  
pr 1443.0                           pdDd 6495.022   

  )ویتورث ( پیچ اینچی دنده مثلثی  -3
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  پیچ هاي حرکتی
  

  

  

  
  

 

  D I Nو  نرم       I  S Oجدول مقایسه لقی پیچ هاي ذوزنقه اي در نرم       

  نرم   لقی  گام
14………44  6……..12  2……5  1.5  

1  0.5  0.25  0.15  a   لقی ته دنده=  لقی سر دنده  I S O  
o.5  0.25  0.25  a   لقی سر دنده  D I N   
1.5  0.75  0.5  

1a  لقی ته دنده  

  ) I S O( پیچ میلیمتري دنده ذوزنقه اي  نرم 
g =ه پیچ                                  تعداد راapth  5.0                                                                  

P
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b  = ي سر دنده                      پهناpdDd 5.022                                                     hdd 21                                                                                                                     
a  =                                     لقی سر و ته دندهpdD 1                                                            adD 2  

ph  =                                         گام حقیقی پیچ      30                                    apb 54.0366.0     
 =                                                                                                         زاویه دنده  

  ) D I N( قه اي نرم پیچ میلیمتري دنده ذوزن
                               hdd 21                                                                                                                    

aph  5.0  
                                    adD 2                                                                                                        

)2(5.0 1aapt   

                                 tDD 2`1                                                  30         
pdDd 5.022                          


